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Assemblée générale d'automne 2023 
Procès-verbal de l’assemblée du samedi 11 novembre à 18h30 

Cave de Berne – La Neuveville 
 
Président :  Richard Mamie 
Présents :  55  personnes selon liste de présences 
Excusés :  28 personnes 
 
1) Appel et souhaits de bienvenue – membres d’honneur - excusés 

a) Richard, au nom du comité de la section neuvevilloise du club alpin suisse souhaite la 
bienvenue à la traditionnelle assemblée générale d'automne.  

b) Il salue les deux membres d'honneur présents, Jean-Pierre Kurt et Eric Treuthardt. 
c) La liste des présences a été remplie à l'entrée. Christine est nommée scrutatrice. 
d) Les 28 excusés sont cités. 

 
2) Éventuelle proposition de changement de l’ordre du jour 

L’ordre du jour de l’assemblée a été envoyé par e-mail et est également disponible sur 
notre site. Par rapport à la version transmise par mail, ajout de la nomination des réviseurs 
de compte. 

Ajout du point AG du CAS suisse au pt 12.  

3) PV de l’assemblée d’automne du 12.11.2022 à la Cave de Berne 
Disponible sur le site internet du club, avec les annexes qui l’accompagnaient. 

Pas de remarques, le PV est accepté à l’unanimité. 

4) In mémoriam 
Pas de décès dans la section. Quelques instants de silence sont observés en mémoire 
des proches des membres disparus. 

5) Rapport du président  
Richard résume les principales activités du club, ainsi que celles du comité et du président. 

Il remercie les chefs de courses pour leur engagement. Beaucoup d'activités, pas 
d'accident.  

La section se porte bien avec 318 membres…et toujours sa particularité de ne pas 
posséder de cabane ! 

Evènement de printemps le 4 juin 2023 à la société Etoile à Bienne a été un succès et 
cette formule sera reconduite. 

Le programme 2024 est riche et varié, merci à l'engagement des chefs de courses. 

Toujours des difficultés dans le système de gestion des membres du CAS central. 

Championnats du monde d'escalade ont été un succès, mais une catastrophe financière 
pour le CAS central. 

 
6) Elections 

a) Renouvellement des membres du comité 
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Le comité est renouvelé, avec un nouveau responsable des membre (voir ci-dessous). 

b) Du responsable des membres 

Départ de Christophe (qui devient vice-président) dans cette fonction et Roland Chassot 
le remplace. Il est nommé officiellement par applaudissements. 

c) Réviseurs de comptes 

Nicolas Arizzi et Walter Kaufmann sont reconduits dans leurs fonctions. 

 

7) Nomination d’un-e membre et d’un-e assesseur à l’assemblée des délégués du 
CAS-CH du 22 juin 2024 
Pierre Gorgé et Anne Knuchel sont d'accord de reprendre ce rôle pour 2024. 

 

8) Jubilaires et honneurs 
Les personnes figurant dans le tableau suivant fêtent cette année 25 ans de Club Alpin, 
et trois d'entre-elles sont présentes ce soir et reçoivent les badges à bordure dorée du 
CAS. 

 
 Nom Prénom 

Nicolet Jean-Claude 

Wenger Alexandre 

Lechot Barbarat 

Fritschi Rachel 

Angelini Pierlou 

Kiner Daniele 

Barth Pierre-Yves 

 
Nicolas Harsch fête lui 40 ans de Club Alpin.  

9) Membres d’honneur 
Pas de proposition de membres d'honneur. 

10) Comptes 1.9.2022 – 31.8.2023 
a) Présentation des comptes par Barbarat. 

Comptes sont équilibrés, avec un léger déficit de Frs 438.- contre un déficit prévu qui était 
de Frs 4'100.- 

Une dizaine de courses ont été annulées, dont celle des chefs de course, ce qui explique 
la diminution des dépenses. 

Les compte "autres activités" inclut le bulletin sous forme papier, qui ne sera pas 
renouvelé. 

Fortune (hors fond des CDC et fond OJ) de Frs 57'297. 

b) Rapport de vérification 

Les comptes sont très bien tenus. Barbara est remerciée pour la qualité de son travail. 

c) Adoption des comptes 

Pas de question des membres. Les comptes sont adoptés par l'assemblée à l'unanimité. 

11) Budget 1.9.2023 – 31.8.2024 
a) Adoption du budget 
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Similaire au budget 2022, avec une perte prévue de Frs 3'200.- Le budget est adopté à 
l'unanimité. 

b) Fixation des cotisations 

La proposition de ne pas adapter les cotisations est acceptée par l'assemblée. 

 
12) Rapports 

a) Du responsable des membres (admissions, mutations, sorties) 

Augmentation nette d'une treize membres depuis l'AG de novembre 22. Les nouveaux 
membres sont cités. Nouveau total de 327 membres.  

b) Des Courses et programme 2024 

Bilan des courses 23 est présenté par Laurent. Beaucoup de courses des membres actifs 
en hiver, alors que les jeudistes ont plus d'activités estivales. 

Plus de courses annulées que pour une année standard en raison du faible enneigement. 

Une commission des courses a été mise en place, qui passe de 4 membres en 2022 à 6 
membres en 2024 et une présidence tournante. Il manque encore un représentant des 
jeudistes. 

19 chefs de courses formés (13 hiver et 6 été), dont trois nouveaux. C'est beaucoup par 
rapport aux autres sections. Il faut ajouter encore deux CDC pour l'escalade et 5 pour la 
randonnée. 

Gilles, président de la commission des courses pour 2024, rend hommage à Laurent pour 
sont engagement au sein de la section. En signe de reconnaissance, Richard lui offre au 
nom de la section, des bâtons et un bon d'achat chez Vertical Passion. Isabelle retrace le 
parcours fournit de Laurent comme alpiniste. 

Gilles présente le programme de l'année à venir, avec 27 sorties de ski de rando et 31 
activités estivales. Course pour les chefs de course au mois de mai. 

Pour les jeudistes, 20 activités organisées sur l'année. 

Les activités du mardi continuent (Escalade en été, entraînements en salle en hiver…). 
Gérées via un groupe Whatsapp. Inscriptions auprès de Sabine Mamie. 

c) Des activités OJ 

Présentation de la rétrospective 2023 par Isa. Activités d'escalade essentiellement, à 
l'extérieur en été et en salle en hiver. Également une sortie freeride au Moléson. Equipe 
régulière et motivée. Appui de Sidonie Voisard, 19 ans, formée J+S. 

Remerciements à la coach J+S Christelle Humbert-Droz. 

d) Du responsable du matériel 

Liste du matériel disponible (gratuitement) se trouve sur le site. Matériel emprunté à venir 
chercher chez Wet Moto. Merci de le ramener dans la semaine.  

Attention de faire les mises à jour des DVA tous les 2 ans. Ne mettez PAS DE PILES 
RECHARGEABLES dans ces appareils, NI DE PILES AU LITHIUM. 

N'oubliez pas de vérifier tout votre matériel avant les premières sorties…y compris les 
peaux. 

e) Du responsable des sites d’escalade 

Nouvelles voies ouvertes dans le secteur de la dalle du réservoir. Salle d'escalade du 
Signolet disponible les mardi soir entre18h et 20h. 

f) De la déléguée au développement durable 

Encouragement à utiliser les transports publics. Sur 60 courses annoncées en 2023, 20 
l'étaient en transports publics. Dans cette optique, 30% des coûts du trajet avec demi-tarif 
sont pris en charge par le club en cas d'utilisation des TP (si trajet possible aussi en 
voiture). 
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Marché aux puces alpin organisé conjointement avec le CAS Neuchâtel et avec l'appui de 
Mountain Wilderness. Prochain marché aux puces le 28 octobre 2024 à La Neuveville. 

Sortie environnement ce jour au Betlachstock. 

 

g) Du responsable site internet 

Site fonctionne bien. Tout l'historique des courses est visible. 

Ne pas oublier la fonction aide. 

 

h) Rapport de l'assemblée des délégués 
4 heures d'assemblée! Chiffre d'affaire du CAS = 23 Mio. Longue présentation sur le 
thème des cabanes, et de l'opportunité de maintenir certaines dêntre elles en lien avec 
les problématiques de réchauffement. Réélection de Mme Schnyder (membre CAS 
Neuveville) à la commission de gestion du CAS. 

 

13) Course de 7 lieues 2023 – 2024 
Le CAS est cette fois bien visible sur le programme et a fait faire des bâches avec notre 
logo pour marquer chacune des lieues. La section met à disposition des membres pour 
gérer le parcours du 25 novembre prochain. Il manque encore 2 bénévoles pour les 
ravitaillements. 

14) Propositions des membres 
Néant 

15) Dates d'activité "section" en 2024 
a) Activité de printemps dimanche 2  juin 2024, sans doute à la société nautique Etoile 

b) Ascension virtuelle du Pop-Horn le 24 novembre -> aura lieu au cinéma de la Neuveville 
si les membres sont  

c) Assemblée générale 9 novembre 2024 à 18h00 

16)Divers 
a) Christophe remercié pour son rôle de responsable des membres avec un cadeau offert 

par la section. 

b) Neuf Chalet -> Changement de berger -> moins de matériel. Il manque notamment des 
grandes casseroles, des caquelons et des services. Accès via clé dans une boite à code 
près de l'entrée -> contacter Pierre Stamm pour les détails. Chauffage à gaz installé dans 
la pièce sud. Il y a du bois  

c) François présente les nouveaux topos qui vont sortir l'an prochain pour le Jura. 

Bel hiver à tous! 

 
PV rédigée par O. Amstutz le 11.11.23 


